

Záchrana na poslední chvíli. Zámek Zákupy představí hospodářský areál zrenovovaný za stamiliony



26. 03. 2025 14:28

Velkolepou událost chystají na sobotu 5. dubna na zámku v Zákupích. Turistům se představí zrenovovaná část hospodářského areálu, kterému ještě nedávno hrozila totální zkáza. Celkové náklady na rekonstrukci činily 373,6 milionu korun.

„V případě hospodářského dvora zámku Zákupy se jedná o mimořádně velký areál, takže i jen jedna jeho část je svým rozsahem výjimečná. Jsem ráda, že postupně dojde k celkové obnově a zámek tak získá reprezentativní prostor, na němž se také ukáže skutečný hospodářský význam místního panství. Moc bych si přála, aby se obnovy dočkaly také zahrady, jejichž vodní prvky jsou také výjimečnou ukázkou historické zahradní architektury v našem kraji,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Podle ředitele územní památkové správy Národního památkového ústavu na Sychrově Miloše Kadlece je zpřístupnění jižní části hospodářského dvora v Zákupích největší událostí letošní sezony na památkách na Liberecku. *„Dvůr navrhli význační italské stavitele Giulio Broggio a Giovanni Domenico Orsi a má skutečně nevyčísitelnou historickou hodnotu. Novinky máme ale připraveny na všech památkách, jsou nachystány nové okruhy či částečné instalace, dokončujeme řadu obnov. Sezona bude i letos prodloužená, památky bude možné navštívit až do 2. listopadu. Návštěvníky památek jistě potěší i to, že vstupné zůstává nezměněno,“* sdělil.

Zájemci si mohou v Zákupích podle svého tempa prohlédnout obnovenou konírnu, s průvodcem potom absolvují prohlídku prvního patra s expozicí Zapomenuté zámky. Ta připomene objekty, které již neexistují, nebo jsou využívány k jiným účelům – zámky Sloup, Mimoň, Milíčevy, Chotělice, Žampach, Žamberk, Jičíněves a další. Tento prohlídkový okruh bude od 13. června ještě rozšířen o interiéry, které připomenou zakladatelku dvora Annu Marii Františku, velkovévodkyni Toskánskou. Promítáno bude také časoběrné video zachycující rekonstrukci. Vstupenky na zvolené okruhy v hospodářském dvoře budou k dostání na

pokladně zámku.

Zámek Zákupy bude letos formou speciálních prohlídek připomínat výročí 125 let od svatby Františka Ferdinanda d'Este a Žofie Chotkové a 150 let od úmrtí posledního korunovaného českého krále Ferdinanda Dobrotivého. V prodeji je také monografie, která byla vydána na sklonku loňského roku pod názvem Ploskovice a Zákupy – česká sídla Habsburků, jejímž autorem je zákupský kastelán Vladimír Tregl.

Projekt Národního památkového ústavu Po stopách šlechtických rodů: Rok italské šlechty letos představí odkaz, který v českých zemích zanechali členové významných rodů Collalto, Colloredo a Piccolomini a představí kulturní vlivy a umělecké inspirace, které na české území od 16. do 18. století pronikaly spolu s významnými šlechtickými rody ze země pod Alpami. Hlavními objekty 15. ročníku projektu budou státní zámky Uherčice, Opočno a Náchod. Zámek Zákupy se do projektu zapojuje například kostýmovanými prohlídkami, které připomenou významné životní mezníky Anny Marie Františky, či koncertem italské hudby.

Ze severočeských objektů se zapojuje také hrad Grabštejn, kde bude doplněna expozice připomínající vliv renesance na majitele Jiřího Mehla ze Střelice a následnou přestavbu hradu. Upravená expozice se představí během Dnů evropského dědictví 13. a 14. září.